

2022年2月11日 星期五 农历壬寅年正月十一

今日8版 第13755号



www.cz001.com.cn

我市居民四大类收入全面增长

中共常州市委机关报 常州日报社出版

国内统一连续出版物号: CN32-0012

## 工资收入占主导 经营净收入增长最快 本报讯(国调轩 董心悦)

2021年,我市居民人均可支配收入 56897元,同比增长9.2%,四大类 收入全面增长。国家统计局常州调 查队8日发布的调查分析显示, 2021年,居民人均工资性收入达 34866元,同比增长9.0%,占可支 配收入的比重为61.3%,占居民收 入的主导地位。

工资性收入增长主要得益于经 济运行平稳,就业形势稳定。去年 以来,我市持续优化就业公共服务, 完善人才服务体系。截至2021年 底,全市城镇新增就业12.32万人, 全市采集、开发就业岗位45万个。 我市还通过深化职业技能培训,推 广实施职业技能等级认定,发放各 类就业补贴等措施,进一步促进就

居民人均经营净收入8591元, 同比增长10.0%,增幅居首,较去年 同期提高9.0个百分点,占人均可

支配收入的比重为15.1%。经营净收 入增长主要得益于营商环境的优化。 2021年,我市持续推动商事制度改 革,不断拓宽创业投融资渠道,使市场 主体活力不断增强。2021年我市获 评全国营商环境评价"企业开办"指标 标杆城市。截至年末,全市共有各类 市场主体73.76万户,同比增长8.3%。

居民人均财产净收入4371元,同 比增长8.9%,占可支配收入的比重为 (下转A2版)

做

造

命

### 市四套班子领导继续走访五星企业

# 开足马力跑出"加速度" 全力冲刺虎年"开门红"

本报讯(舒泉清 姜小莉 韩晖) 龙 腾虎跃产业兴,政通人和发展旺。2月10 日,市委书记陈金虎,市委副书记、代理市 长盛蕾,市政协主席白云萍等市四套班子 领导,继续分两路走访我市五星企业,送 去新春问候,认真听取企业家们对于进一 步优化营商环境、推动高质量发展的意见 建议,勉励广大企业开足马力,跑出起步 "加速度",全力冲刺虎年"开门红"。

江苏精研科技股份有限公司为智能 手机、可穿戴设备等消费电子领域和汽 车领域大批量提供定制化 MIM 核心零 部件产品,产品已应用于苹果、OPPO、 vivo、三星、小米、fitbit、谷歌、海信等国 内外知名消费电子品牌。陈金虎指出, 作为行业领军企业,精研科技聚焦产业 数字化,大力推动"智改数转",与微亿 智造开展合作,抢占未来发展的制高 点,是"常州智造"的优秀代表。市委、 市政府将坚持为企服务"零距离"、政策 落实"零时差"、损害企业利益"零容 忍", 持续解决企业的难点痛点堵点, 以重磅政策和"真金白银"助推企业专 注前行、再攀新高。

我市将建立

业高质量发展。

生心理健康普测。

合试点城市。

"龙城荣誉教师"制度

新学期聚焦"公平""强师""提质"

者从2022春学期全市开学工作会议

获悉,新学期,全市将聚焦"公平""强

师""提质"等多个关键词,推进教育事

升工程,持续推进学位资源建设,全年

计划新建、改扩建学校101所,新增学

位3.3万个。同时,将师德师风作为评

价教师的第一标准,不断健全师德师风

建设长效机制。充分发挥师德榜样引

领作用,建立"龙城荣誉教师"制度。更

加关注学生心理健康,持续实施中小学

组、教研组研究作业,鼓励教师创新作 业形式。改进考试命题引导作业改进

方向。把作业自然导向注重学科核心 素养、注重创新能力、注重综合应用知

验区""职业教育改革创新样板区"建

设,大力促进学前教育普惠健康发展、

义务教育优质均衡发展、普通高中教 育特色多样发展、特殊教育全纳融合

发展,加快打造国内一流、国际先进的

职业教育高地,全面建设国家产教融

统筹推进"基础教育综合改革实

识解决实际问题的能力等方面。

深入推进"双减"政策落地落实, 重视提高作业设计的质量,推动备课

本报讯(尤佳 毛翠娥) 10日,记

全市将加快实施"更强的保障"提

常州机械设备进出口有限公司通过 打造品牌,助力常州中小企业出口,客户 已遍及全球100多个国家和地区。陈金 虎指出,常州工业门类全、底蕴深、集群 强、韧性好,拥有同类城市中最完备的产 业体系。重振产业雄风,再创城市辉煌, 既要扬先进制造之长,又要促进制造业 企业、服务业企业双向深度融合,通过产 业模式再造,商业模式演变,创新模式重 构,来促转型、提质效。希望常州机械设 备进出口有限公司继续努力,在构建"双 循环"新发展格局中实现更大作为。

作为广大市民和华东地区"菜篮子" 的重要保障,江苏凌家塘市场发展有限 公司带动劳动就业人员6万多人,同时 辐射到苏、浙、皖等长三角地区的50多 个县市。陈金虎说,过去一年,常州牢牢 绷紧疫情防控之弦,广大市民必要生活 物资货源充足、价格平稳,这离不开凌家 塘市场的重要贡献。新的一年里,希望 企业抓住长三角区域一体化机遇,充分 发挥我市"一点居中、两带联动、十字交 叉、米字交汇、左右逢源"的区位优势,进 一步提升辐射影响力,为常州建设长三

角现代物流中心贡献力量。

江苏小牛电动科技有限公司是行 业内首个将互联网融入两轮出行工具 的公司,现已推出多款新产品,推动业 内传统电动两轮车以低价销售模式向 科技创新的高质量模式转型升级。陈 金虎鼓励企业顺应电动化、智能化、网 联化发展趋势,抢抓机遇、乘势而上、持 续创新,大干快干增添信心和底气,推 出更多科技含量高的新产品,不断提升 企业核心竞争力。

在江苏裕兴薄膜科技股份有限公 司、苏文电能科技股份有限公司、亚邦投 资控股集团有限公司,陈金虎详细了解 企业产品研发、生产用工等情况,叮嘱企 业要抓好复工复产中的疫情防控工作, 坚守安全发展底线,提升本质安全水 平。陈金虎强调,要将最好的资源要素 配置到最需要的领域、最有前景的产业、 最有效率的企业,各地各部门要按照第 一时间、顶格优惠原则,推动我市出台的 创新和产业政策直达快享、及早发力。

陈金虎还走访了常州港华燃气有限 公司、常州市建筑科学研究院集团股份 有限公司、东方润安集团有限公司。

市委副书记、代理市长盛蕾继续带 队走访我市重点企业。江苏涵恒医疗科 技有限公司主要研发、生产一次性使用 采样拭子等医疗耗材,公司依托自主核 心技术实现跨越式发展,今年已接到超 5亿元的订单量。江苏武进不锈股份 有限公司先后两次荣获中国工业大奖 项目提名奖,企业坚持向产业链高端攀 升,不断拓展高端新材料在能源行业、 重大装备、高端装备制造行业的应用。 常州四药制药有限公司坚持创新驱动, 攻克一道道技术难关,企业用时十年研 发的治疗帕金森症新药于去年获准上 市。盛蕾详细了解这三家企业在智能 制造、业务拓展、新产品研发等方面的 发展情况,勉励企业专注产业发展主赛 道、久久为功,发挥创新主体作用,持续 增强内生动力,勇于做创新的"攀登 者",持续突破关键核心技术,加大对技 术研发、人才引进、产品创新的投入,吸 引更多创新企业、创新团队、创新人才汇 聚常州,全面提升产业发展水平。

(下转A2版)

2月10日晚,红梅 街道锦绣片区的村、社 区相互协作,共同开展 了一场热闹非凡的元宵 节特别活动。活动现 场,居民们饶有兴致地 猜灯谜,围观捏面人、画 糖画、皮影戏等民俗体 验摊位,还投放了象征 廉洁的莲花灯。

以"莲"为引、以"廉" 为题,此次活动把民俗文 化与廉洁文化相结合,不 仅弘扬了中国传统文化 习俗,而且活跃了社区文 化生活,营造了"以廉为 和、以廉为美、以廉为乐 的和谐社会氛围

王锐 周玮嘉图文报道

### 我市三大主粮保险再次提标扩面

本报讯(财宣 董心悦) 记者7日 获悉,为更好保障粮食安全,发挥农业 保险"压舱石"作用,市财政局日前联 合市农业农村局印发《关于开展三大 主粮作物完全成本保险和种植收入保 险的通知》,自2022年起在溧阳市、金 坛区开展三大粮食作物完全成本保险 和种植收入保险,全力提升农业种植 保障水平。

依据《通知》,我市将在溧阳市、金

坛区形成直接物化成本保险、完全成本 保险、种植收入保险协同保障局面,投保 农业主体可根据自身需求自主选择投保 产品。《通知》还明确,把适度规模经营农 户、小农户和农业生产经营组织纳入保 障范围,允许村集体组织小农户集体投 保、分户赔付,扩大了保障范围。

此外,三大主粮作物的完全成本保 险金额全面提标:水稻1300元/亩、小麦 1000元/亩、玉米1000元/亩,每亩分别

提高600元、300元、300元,增幅分别达 86%、43%、43%,将有效稳定种植预期, 提升农户风险抵御能力。

选择水稻、小麦、玉米基础保险(覆 盖直接物化成本)的参保农业主体将获 得财政全额保费补贴,做到"零元参 保"。对选择完全成本保险和种植收入 保险的,各级财政补贴后,农户自缴保费 比例不高于15%,将有效减轻农户参保 负担,提高投保积极性。

上上电缆总经理丁志鸿。

□郏燕波 邹迪

在7日召开的全市产业发展大会 上,江苏上上电缆集团获得"第四届中 国质量奖提名奖""重大贡献奖"两项

### 产业发展大会后,星级企业谈目标(1)

## 上上电缆:销售目标350亿元

"学习德国的工匠精神,使常州质 量向德国质量看齐、与德国质量媲 美。"会议提出打造质量品牌"主力 军",让参会的上上电缆总经理丁志鸿 深有感触。他表示,公司2021年销售 额突破300亿元,正是源于三个坚持: 坚持做电缆,坚持人诚品优,坚持以人

上上电缆专注于电线电缆产品的 研发、制造和服务50余年,绝缘线缆 企业规模排名全国第一、全球第七,荣 获"中国工业大奖""中国出口质量安 全示范企业""中国电器工业最具影响 力品牌"等荣誉。

走进上上电缆生产车间,映入眼 帘的是公示墙上每个班组工人的月度 工资。目前,上上电缆对3000多名一 线员工从"材料、工时、费用、质量、现 场"5个维度进行综合考评,工资日清 日结、每日公布上墙。企业推行"质量 零容忍"和"质量一票否决制",将质量 绩效与职称评定、评优、晋升等全面 挂钩。同时,独创"人人有指标、人 人有数据、人人都算账、人人当老 板"的"四个人人"质量管理模式,推 动员工从"要我做"向"我要做"意识

"去年销售额突破300亿元,今年 销售目标350亿元。"丁志鸿说,企业 去年人均收入突破10万元,作为鼓 励,企业准备为所有员工定做一套西 装。一直以来,上上电缆注重人才队 伍建设,全力做到"位适其人,人尽其 才,才得其酬",并开通网上大学,实 施"123工程",让每一位有上进心的 员工都能得到自我增值,实现自我价

丁志鸿表示,新起点上,上上电缆 将坚持"精、专、特、新"导向,以优质的 产品质量、领先的材料技术、灵活的市 场销售、专业高效的制造管理,让创新 成为企业发展的动力源、发动机,努力 成为"百年老店"和全球电缆制造业的 引领者。

#### □吴燕翎 侯正萍 解承

巴奥米特医疗器械 NexGen 膝关节产品智能车间,通 过使用自主研发的"小批量柔性化"生产线,产品生产周期 从9天缩短为2.2天,生产效率提高4.5倍。全球每5例膝 关节置换手术就有1例来自这里。

江苏博之旺自动化设备有限公司,一条12米长的 FAKRA 射频线束智能生产线,隐藏着许多看不见的"质检 员",有的负责CCD视觉检测,有的负责压力检测,产品一 旦检测不合格,将被自动"淘汰"。

机器人变得更加灵活,车间变得更加"聪明",这些"高 新智造"释放出巨大潜力。2021年,常州国家高新区有12 家企业(车间)入选全市智能车间,入选数并列全市第一,涵 盖新能源汽车及核心零部件、新医药及医疗器械、新一代信

#### "人力"向后,机器"站"到前台

近年来,高新区聚焦探索产业集群的"智改数转"路径, 面向重点产业生产制造全过程、全产业链、全生命周期的智 能化、数字化提升改造,通过引导企业申报首台(套)重大装 备、关键核心技术研制赶超工程等途径,以点带面提升全区 装备实力,精准支持智能制造从面上覆盖向深度应用转变。

去年底,高新区企业常州中车铁马科技实业有限公司 入选"国家级"智能制造试点示范工厂梯队,为全市唯一入 选企业。企业建设智能制造场景,实现了能效大幅提升:动 车制动盘产品单班人均产能由4只提升至8只;智能生产 线单班作业人员由原来的6名减少为3名,内部生产周期 由3天缩短至0.5天;产量也由原来的全年4000片提高到

"人力"向后,机器人向前,以精益化、数字化、智能化为 战略转型方向,高新区智能制造发展进入了构建科学、精 益、高效管控的新阶段。截至目前,高新区累计创建市级智 能车间80个、省级示范智能车间43个、市级智能工厂3家、 省级智能工厂2家、省级工业互联网标杆工厂1家。13家 企业人选常州市智能制造系统解决方案供应商,1家企业 成为江苏省智能制造领军服务机构。全区智能装备产业基 础日益巩固,累计获评江苏省首台(套)重大装备42个,常 州市首台(套)重大装备及关键部件137个,全市占比近 30%。2个国家强基工程项目和3个省级高端装备研制赶 超工程项目顺利竣工。

#### 以数赋智,制造"飞"上云端

"看得见"的是智能化设备井然有序,"看不见"的是工 业互联网紧密交织。高新区的一条重要经验是:上云用数 赋智,全面推进制造业企业数字化转型。

2019年,高新区传统制造业的破茧蝶变进入了新阶 段。向外振臂高呼,华为云常州工业互联网创新中心正式 落地;向内挖潜增效,制造业企业触网上云驶上快车道。利 用"上云"推动企业向平台化的工业互联网演进,打通从设 备联网、产线联网、企业联网到区域工业大数据聚集的完整链路,成为"数字经 济"大背景下融合创新的领先新标杆。

企业信息上云后,安费诺汽车连接系统(常州)有限公司的管理成本明显 下降,生产效率得到提升。该公司 IT 经理丁斌说:"我们现在用了几台服务 器,就达到了十几台服务器的效率,费用是原来的三分之一,电费能耗仅需原 来的十分之一,生产效率有了10%的提升。"

华为云与天合光能合作 EI 视觉检测系统,每年可节省人力成本超2000 万元;与常州太平洋电力共同建设智慧工厂设备物联管理平台,设备综合效率 提升8%,撬动企业智能工厂相关投资8000万元;与宏发纵横协力搭建企业 设计研发和工艺生产数据管理中台,新品研发周期缩短17%,每年可为企业 (下转A2版) 带来间接经济效益约1500万元……

#### 常创集团:

### "阳光交易"平台跨上百亿台阶

本报讯(何洁 徐澄 孙东青) 推动全市非标资产标准化交易市场 建设,从线下交易转为线上电子化 交易、从"见面"转为"不见面"开标、 从部分公开转为"全公开"……常州 创业投资集团打造的"阳光交易"市 场平台,为全市实施"532"发展战 略注入了发展新动能。新春刚一上 班,该平台又吸引了一批企事业单

据统计,平台目前已吸引89家 企业入驻,2021年实现成交额近百 亿元。

随着经济结构调整和区域协调 发展的不断深入,全市企事业单位 国有资产处置、招标采购活动日趋 频繁,为打造公开、透明、优质、高效 的交易环境,构建更加完善的阳光 交易市场体系,去年初,在市国资委 指导下,常创集团依托自身打造的 e 交易平台,牵手常州产权交易所 等多家企业,以"1+2+N"的模式, 打造常州阳光交易市场平台,为各 类交易主体提供非标资产标准化交

"1"即一个交易平台;"2"是两类 交易方式,即委托交易和自主交易; "N"是指N种配套服务,即产权交易、 招标采购、资产评估、会计审计、法律 咨询、金融支持等多种服务。

阳光交易平台设有资产处置、 采购、房产交易等板块,均为标准化 流程表单,集中发布市场管理类规则、 产权交易操作细则、招标采购操作组 则;入驻企业在线依规"填空",确保项 目信息披露合规、准确。

受益于e交易覆盖全国三分之二 以上地区超15万竞买人、供应商等各 方资源,"阳光交易平台"能更好地发现 投资人、发现项目市场价值,常常给企 业带来意外惊喜。近日,常柴股份有限 公司自主发布的河海基地25台道依茨 发动机项目,起拍价7.5万元,最终成交 价23.2万元,增值率高达209.33%,在 网上经历了45轮次激烈竞价。

常州刘国钧高等职业技术学校通 过专属采购平台,2021年自主完成挂 牌工程、货物、服务各类项目67个,挂 牌金额299.30万元,成交项目62个, 成交金额274.20万元,大幅降低采购

围绕交易需求,阳光交易平台通 过金融、评估等组合工具,延长交易服 务链,建起了"互联网交易金融生态 圈",多渠道满足企事业单位的需求。

据了解,目前入驻平台的89家企 事业单位中,成交项目最多的为资产处 置类,累计完成1545个,成交金额近12 亿元,增值总额3747多万元。成交金 额最高的是采购类,项目1544个,成交 金额76.83亿元,节资总额超过3亿 元。房产成交项目1281个,成交金额 4.57亿元。食材集中采购目前已集聚 了11个大类近1200个食材品种。

📤 今 天 阴 有 小 雨 / 偏 东 风 4 级 / 今 天 最 高 温 度 7℃ / 明 晨 最 低 温 度 5℃ / 值 班 编 委 :陆 文 文 / 责 任 编 辑 :车 玉 / 组 版 :胡 敏 / 校 对 :朱 炜 铭